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ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ 

Βουλευτής Χαλκιδικής – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 
                                                                                             27/09/2021 

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους κ.κ.Υπουργούς:  

1) Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Σπ. Λιβανο  

2) Ανάπτυξης & Επενδύσεων κ. Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Η ακαρπία της ελιάς στη Χαλκιδική  και οι επιπτώσεις στα ελαιοτριβεία» 

   

Κύριοι Υπουργοί, 

Δύσκολες  μοιάζουν οι προοπτικές της φετινής χρονιάς, όχι μόνο για τους ελαιοπαραγωγούς της 

Χαλκιδικής, αλλά και για τον κλάδο των ελαιοτριβέων, δεδομένου του μεγάλου προβλήματος της 

ακαρπίας στις ελιές, που είναι βέβαιο, ότι θα μειώσει κατακόρυφα την παραγωγή ελαιολάδου, 

μειώνοντας αντίστοιχα ή ακόμη και συνθλίβοντας, τον κύκλο εργασιών στα ελαιοτριβεία. 

Σύντομα τα ελαιοτριβεία θα αρχίσουν τη δραστηριότητά τους όμως ένα μεγάλο μέρος των 

επιχειρήσεων αυτών, που βρίσκονται σε περιοχές με μεγάλο ποσοστό ακαρπίας, ενδέχεται να μη 

λειτουργήσουν καθώς κρίνεται ασύμφορη η λειτουργία ενός ελαιοτριβείου όταν υπάρχουν ελάχιστες 

ποσότητες ελαιοκάρπου.  

Επιπλέον, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα ελαιοτριβεία αμείβονται σε είδος ( παραγόμενο λάδι επί του 

ελαιοκάρπου) και τα λειτουργικά κόστη ( ενεργειακό και ανθρώπινο δυναμικό ) παραμένουν υψηλά, 

καθώς ο ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός λειτουργεί αδιάκοπα, συμπεραίνεται άμεσα ότι οι κύκλοι 

εργασιών τους θα κλείσουν με τεράστιες  ζημίες, δημιουργώντας καταστροφικές οικονομικές συνέπειες 

στις επιχειρήσεις.  

Οι μειωμένοι κύκλοι εργασιών των ελαιοτριβείων αναντίρρητα θα πλήξουν τόσο τον κλάδο των 

εργατών όσο και τις τοπικές αγορές της Χαλκιδικής καθώς οι εποχιακά απασχολούμενοι στα 

ελαιοτριβεία κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς εργασία ή στην καλύτερη περίπτωση με αρκετά μειωμένα 

έσοδα. 
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Με δεδομένο την μεγάλη απώλεια εσόδων παραγωγών και ελεοτριβέων 

Με δεδομένο ότι η φετινή μηδαμινή παραγωγή επιδρά αρνητικά στις πάγιες υποχρεώσεις παραγωγών 

και ελαιοτριβέων, καθώς αρκετοί έχουν ανοικτές δανειακές υποχρεώσεις του παρελθόντος , οι οποίες 

δημιουργήθηκαν με στόχο τον εκσυγχρονισμό της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας και την 

αύξηση της ανταγωνιστικότητας τους προκειμένου να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις της 

παραγωγής και διαχείρισης του ελαιολάδου. 

Με δεδομένα τα αποτελέσματα της κλιματικής αλλαγής, που πλήττουν τις αγροτικές 

δραστηριότητες και τους συναφείς κλάδους  μεταποίησης  

  

Ερωτάσθε κ.Υπουργέ : 

  

1. Προτίθεστε να στηρίξετε και να ενισχύσετε το εισόδημα όσων δραστηριοποιούνται στις επιχειρήσεις 

σύνθλιψης ελαιοκάρπου; 

  

2. Προτίθεστε να προβείτε σε μείωση του ενεργειακού κόστους λειτουργίας των ελαιοτριβείων με 

σκοπό την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας τους;   

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Πάνας Απόστολος 
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